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Variace testu: F7 - Otacivy ucinek sily, paka

Vytisténo programem Dotest 2000 ( DOSLI - www.dosli.cz - tel.: 0651 / 645 209, mobil: 0603 / 468 289 nebo 0603 / 417 694 )

Maximalni dosazitelny pocet bod@: 23 Celkovy pocet otazek: 23

1 Kdy bude pevna kladka v rovnhovaze?

A Jestlize na obou koncich lana budou plsobit stejné velké sily.
B Jestlize bude kladka pevné uchycena napr. ke stropu.

C Jestlize se bude kladka voIné otacet.

D Jestlize zvedané téleso nebude té7si nez ten, kdo jej pomoci kladky zveda.
Body za otdzku: 1 297/K/13

”

2 Otacivy ucinek sily plisobici na téleso otacivé kolem osy zavisi vyhradné:

A na hmotnosti a délce tohoto télesa

B na velikosti plisobici sily

C na momentu sily vzhledem k ose

D na vzdalenosti plisobisté této sily od osy otaceni

Body za otdzku: 1
3 Jak velika sila F2 udrzi v rovnovazné poloze rovhoramennou paku ve vzdalenosti 0,3 m od osy, jestlize ve

vzdalenosti 0,1 m piisobi sila 6 N?

A 2N

B 3N

C6N

D1IN

Body za otazku: 1 297/K/4
4 Ktera paka se nazyva rovhoramenna?

A Ta, ktera ma rovna ramena.

B Ta, kterd ma stejné dlouha ramena.

C Ta, kterd ma ramena.

D Ta, na které pdsobi sily na jednom rameni.

E Ta, ktrd ma ramena stejné vysoko.

Body za otdzku: 1 297/K/8
5 P¥i stfihani plechu pakovymi niizkami plisobim na rukojet’ paky ve vzdalenosti 80 cm od osy otaceni tlakovou silou

40 N. Z toho mohu usoudit, Ze vyvinu silovy moment :

297/K/32

A M=0,5Nm

B M=2Nm

C M=32N.m

D M=5Nm

E M =50N.m

F M=20N.m

Body za otdzku: 1 297/K/37

6 V jakych jednotkach méfime moment sily?

A kg.m - kilogrammetr

B N.kg - newtonkilogram

C N.km - newtonkilometr

D N - newton

E N.m - newtonmetr

Body za otdzku: 1 297/K/6
7 Lano pevné kladky se pretrhne piisobenim sily, ktera je vétsi neZ 6000 N. Jaké nejvétsi zatizeni mdze plisobit na

lano kladky?

A Sily, které plisobi na obou koncich lana se nesmi rovnat 6000 N, protoZe by kladka nebyla v rovnovaze.

B Na kazdém konci lana miize plsobit sila maximalné 3000 N.

C Na kazdém konci lana mdze pisobit sila maximalné 6000 N.

D Soucet sil pdsobicich na obou koncich lana musi byt mensi neZ 6000 N.

Body za otazku: 1 297/K/12
8 Které soucastky na jizdnim kole NEJSOU paky.

A predni kolo

B packa prehazovacky

C fetéz

D klika Slapky

E brzdova packa

Body za otdzku: 1 297/K/9

9 Paka, kterou vidis na obrazku se nazyva:

A jednozvratnd R

B dvojzvratna rovnoramenna J/—H—'—HJ—H—X
C dvojzvratna nerovnoramenna E=12N

D dvojzvratna lomena
Body za otdzku: 1 297/K/26
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10 Na pace vlevo od osy otaceni je zavéseno zavazi o hmotnosti 600 g. Do kterého bodu je nutno zavésit zavazi o
hmotnosti 0,4 kg, ma-li byt paka v rovnovazné poloze?

A4

B1

C3

D2

Body za otdzku: 1 297/K/39

11 Jak velka sila F2 udrzi v rovhovazné poloze rovhoramennou paku ve vzdalenosti 0,3 m od osy, jestlize ve
vzdalenosti 0,1 m piisobi sila 6 N?

A 6N

B1N

C2N

D3N

Body za otdzku: 1 297/K/19

12 Moment sily je:

A soucin ramene a sily

B soucin ramene a hmotnosti

C podil ramene a sily

D soucin ramene a velikosti paky

E soucin sily a hmotnosti
Body za otdzku: 1 297/K/2

1234

13 Mezi jednoduché stroje pracujici na principu paky patfi mimo jiné také:
A kladka

B Sroub

C naklonéna rovina

D kolo na hfideli

E Kklin
Body za otdzku: 1 297/K/31

14 Mohou na pace pisobit obé sily na jedné strané od osy otaceni?
A Ne, protoze by nenastala rovnovaha na pace.

B Ano, ale musi kazda z nich otacet pakou v jinem sméru.

C Ano, ale musi obé sily plisobit na paku ve stejném sméru.

D Ne, protoze by se nemohly rovnat momenty sil.
Body za otdzku: 1 297/K/14

15 Urci velikost sily F1 tak, aby paka byla v rovhovazné poloze. Tihu paky zanedbavame.

A 108N R

B 36N 2
C 144N F-12N

D 72N

Body za otdzku: 1 297/K/5

16 Na obou koncich paky jsou zavésena dvé riizna zavazi. Ma-li byt paka v rovnovazné poloze, musime ji podepfit v
bodé:

A 2

B 4

C1

D3

E mezila2

F mezi2a3

Body za otdzku: 1 297/K/28

17 Vyber nespravné tvrzeni o pevné kladce.

A Pevna kladka je vpodstaté rovnoramenna paka.

B Je kotouc po jehoz obvodu je Zlabek, do néhoz se vklada lano, slouZi ke zvedani téles.

C P¥i zvedani télesa pevnou kladkou plisobime mensi silou proto je zvedani snadnéjsi.

D Pevna kladka slouzi ke zvedani téles.
Body za otdzku: 1 297/K/11

llﬂ‘lg
20N

18 Jak velkou silou udrzime téleso na obrazku v rovnovazné poloze?
A 10N

B5N

C 20N

D 40N

Body za otdzku: 1 297/K/7
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19 Utacivy ucinek sily na téleso zavisi na:
A jak daleko pUsobi sila od osy otaceni
B na tvaru télesa
C velikosti plsobici sily
D na velikosti télesa
297/K/1

E na rychlosti otaceni
Body za otdzku: 1

20 Vyhodou pevné kladky je, Ze pfi zvedani bremene:
A plsobime tahovou silou polovicni velikosti, neZ je tiha zvedaného bfemene a navic ve sméru gravitacni sily

B plsobime tahovou silou dvojnasobné velikosti, neZ je tiha zvedaného bfemene
C pisobime tahovou silou polovi¢ni velikosti, nezZ je tiha zvedaného bfemene

D plsobime tahovou silou ve sméru gravitacni sily

297/K/30

Body za otdzku: 1
21 Kdy je paka v rovhovazné poloze?
A Jestlize je to dokonale tuhé téleso, neohyba se a nepruzi.
B Jestlize na obou koncich plsobi stejné velké sily.
C Jestlize sily plsobi na obou koncich stejné daleko od osy otaceni.
D Jestlize momenty sily jsou na obou stranach stejné.
297/K/10

Body za otazku: 1
22 Na pace je zavéseno zavazi o hmotnosti 0,6 kg.Do kterého bodu je nutno zavésit zavazi o hmotnosti 0,4 kg, ma-li

byt paka v rovhovazné poloze?

C2
297/K/3

Body za otdzku: 1

23 Urdi velikost sily F1 tak, aby paka byla v rovnovazné poloze. Tihu paky zanedbavame.

A 72N
B 108 N
C 144N

D 36 N

Body za otazku: 1

297/K/20
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